

# 塔利班绑架18名韩国人

## 人质目前安全,塔利班可能借此逼韩军撤出阿富汗

阿富汗和韩国政府20日证实,塔利班武装分子在阿富汗拦截一辆大巴后,绑架多名乘客,其中包括在当地从事慈善活动的18名韩国人。塔利班高层和“基地”将决定他们的命运。由于此次遭绑架人数创下阿富汗外国人一次性被绑架之最,因此国际社会十分关注他们的安危。

### 多方证实韩国人遭绑架

当地时间20日下午,塔利班发言人尤索福·艾哈迈迪从一不知名地点给美联社记者打卫星电话宣称:“我们捉到了18名韩国人——15男3女。我们正在调查他们到底是什么人,来阿富汗做什么。在我们审结之后,塔利班最高当局和我们的盟友将决定他们的命运。不过,眼下他们都很安全,都平安无事。我们稍后会提出相关要求和做出相应的反应。”

稍后,阿富汗加兹尼省卡拉巴格地区警察局长穆罕默德·萨迪克证实说,19日下午,载有韩国人的公共汽车从阿富汗南部城市坎大哈出发,前往首都喀布尔。在驶经加兹尼省卡拉巴格地区的时候,塔利班武装人员截下了公共汽车,将车上的韩国人全部扣下,带往不知名的地点。

韩国外交通商部20日下午证实了上述情况。外交通商部某官员表示:“我们目前正在通过各种渠道就此进行确认。从各种迹象来看,可能是事实。”不过该部表示还需要进一步确认被绑架者人数和身份。而据这18名被绑架者所属的京畿道益唐泉水教会方面称,共有19人被绑架,其中7名为男性,12名为女性。而据某外交消息人士称,被绑架的韩国人共有23人。



韩国在阿富汗派驻了一支由工兵和医生组成的非战斗分队

### 韩全面部署营救措施

韩国联合通讯社20日证实了被绑架韩国公民的身份,他们是基督教团体益唐泉水教会成员,年龄多在二三十岁之间,7月13日进入阿富汗,然后前往坎大哈从事自愿慈善活动,原打算本周一返回喀布尔。但19日一早,他们与本国教堂之间的所有通讯联络全部中断。韩国宗教团体的官员表示,外交通商部已向教会团体通报其成员可能被绑架一事。教会方面正在全力调查是否是其成员,但现在不方便向外界透露相关情况。

韩国总统卢武铉得知此事后立即召集外交通商部、国情院和警方到总统府召开紧急会议,指示外交通商部设立了由第二次官金浩荣为本部长的对策本部,同时在驻阿富汗使馆设立现场指挥部,开始制定相应的对策。

另外,外交通商部还要求阿富汗政府、派往阿富汗当地的韩军东医部队和茶山部队以及美军等同盟军协助调查具体情况,而卢武铉本人也将与阿富汗总统卡尔扎伊通电话,协商紧急营救情况。

韩国政府还决定派出一个由外交通商部、国情院和警方组成的联合小组赶往阿富汗,现场协调营救行动。目前有约200名长期滞留人员在阿富汗进行传教活动的韩国人。韩国外交通商部表示建议他们尽快回国。

### 可能借机逼韩撤军

在阿富汗,塔利班武装经常绑架外国人,将其视为迫使西方从阿富汗撤军的一部分。本周三,两名德国人和六名阿富汗人在阿中部地区遭绑架,现在仍生死不明。好在塔利班发言人在20日一并证实说:“德国人也在我们手中,他们也很安

全。我们的要求就是德国部队立即从阿富汗撤军,立即释放相关人员。”本月稍早,一名德国人在阿富汗西部地区遭绑架,但数天后平安获释。但有一点却使这起韩国人质事件与以往所有的人质事件完全不同,这些韩国青年是来阿富汗传播基督教福音的,而这一向被塔利班视为“西方邪教”而所不容,这不禁让人们对他们的未来捏一把汗。

这次绑架事件堪称近年来阿富汗一次性绑架外国人数最多的一次,所以影响很大,塔利班极可能会借机利用。尽管韩国在阿富汗没有派驻战斗部队,但仍有一支人数不详、由工兵和医生组成的非战斗分队。即使如此,塔利班仍可能利用众多的人质迫使这支非战斗部队撤离阿富汗,以瓦解以美国和北约为首驻阿外国部队的斗志。

## 美清洁工偷卖机密核设施遭控

据美国媒体20日报道,美国能源部下属橡树岭国家实验室一名清洁工因盗窃实验室用于铀浓缩的机密核设备,面临联邦大陪审团的审判。

调查人员说,美国联邦调查局(FBI)经过卧底调查将65岁的罗伊·林恩·奥克利“人赃并获”。如果指控罪名成立,奥克利将面临最高20年监禁和50万美元罚款。

奥克利曾在橡树岭国家实验室当清洁工。该实验室是美国能源部下属最大的科技能源研究机构,美国1945年在日本广岛投下的原子弹中就曾使用在这里提炼的50公斤高纯度浓缩铀。

奥克利的行迹败露源于美国联邦调查局(FBI)的成功卧底调查。一名FBI特工乔装成法国大使馆的工作人员,在表示自己没有恶意后,向奥克利购买了实验室中用于铀浓缩的机密核设备。

调查人员指出,奥克利私卖的物品是铀浓缩气态扩散中使用的类似“栅栏”形状的金属材料,用于渗透和隔离高度浓缩的铀。而且他曾主动寻找买家购买这种东西。

奥克利今年1月被捕。本月19日警方将他移交法院处理。奥克利已遭到私自占有铀浓缩设备零部件等指控。

奥克利一案再次引发美国政府核设施安全的担忧。去年10月,美国警方在北部新墨西哥州调查一起毒品案时查获了超过1000份机密文件和数个包含机密文件的电脑储存装置。这些机密文件由洛斯阿拉莫斯国家实验室一名负责归档核武器资料的雇员私自从实验室带出。

该实验室是美国最重要的核试验和核技术实验室之一,那里“诞生”了世界上第一颗原子弹。

新华

## 外相又张“大嘴”加剧安倍险情

目前日本参议院选举战已进入最后的冲刺阶段,选前进行的各项民意调查结果均显示,执政的自民党能否保住参议院多数席位前景不容乐观。但就在这个敏感的关键阶段,素有“大嘴”之称的外相麻生太郎再次口不择言,出言讥讽阿尔茨海默症患者(早老性痴呆症),在日本朝野引发轩然大波,使得自民党选情再遭冲击。

麻生19日在出席一次民众集会时对日本大米获准向中国出口赞不绝口:“60公斤一袋的普通大米在日本国内的售价是1.6万日元,而在中国的售价是7.8万日元。1.6万日元和7.8万日元哪个更贵,我想连阿尔茨海默氏症的人都知道。”

日本共同社说,麻生的这番讲话本意是鼓励日本商人继续向国外出口大米,但是他在演讲中用阿尔茨海默氏症患者进行“形象地说明”,却是极大地伤害了这些患者和家属的感情。

麻生后来也意识到了自己出言不慎,于是在19日下午专门向媒体发表讲话,承认自己出言不当,并且进行道歉。

日本民主党领导人鸠山由纪夫20日指责麻生作为内阁外务大臣发表上述言论极不负责任,而且是对阿尔茨海默氏症患者的歧视,他应该立即引咎辞职。

首相安倍晋三虽然也对麻生在选战的关键阶段出言



“大嘴”麻生又引火上身

不逊颇为不满,但是为了避免事态升级,导致自民党蒙受更大冲击,他决定将此次风波大事化小,设法平息。日本内閣官房长官盐崎恭久在20日举行的新闻发布会上说,麻生的言论的确有不当之处,但是他已经正式道歉,希望此事也就到此为止。

日本《读卖新闻》20日公布的民意调查结果显示,约28%的选民将投票支持最大在野党民主党候选人,自民党和执政盟友公明党的支持率分别为20%和6%。

在目前的情况下,如果让麻生引咎辞职,不仅会让自民党内人士士气受挫,而且会使自民党在选民中的形象变得更糟。此外,如果安倍因选举失利辞职下台,麻生太郎将是有望接替安倍出任首相的人选之一。

新华

## 希拉克首次接受法官讯问

法国前总统雅克·希拉克19日因一桩旧案接受法官讯问,他被指在担任巴黎市长时虚开工作人员工资,作为他所领导政党的活动经费。这是法国有史以来首次卸任总统遭法官讯问。

本次讯问缘于希拉克1977年至1995年担任巴黎市长时的一桩旧案,他涉嫌让自己领导的政党“保卫共和联盟”成员冒充巴黎市政府工作人员冒领工资,作为政党活动经费,总额达数百万欧元。

法官菲利普调查这起案件时发现了一封1993年的信件,希拉克在信中要求巴黎市政府为一名秘书加薪,但这个人被证实是“保卫共和联盟”的总部工作。希拉克1995年至2007年5月担任法国总统时,因享有司法豁免权没有接受调查。他卸任后法官才有机会讯问他。希拉克是以“重要证人”身份接受这次讯问。但一旦调查部门发现有“明确迹象”显示“重要证人”违法,他也有可能遭到指控。

希拉克19日在法国《世界报》上撰文为自己辩护,认为调查人员应根据当时的时代背景判定这起事件,他说上世纪80年代至90年代初期,法国所有政党对募款方面的不规行为都“睁一只眼闭一只眼”,因为当时没有规范政党募款的相关司法准则。

新华

## 英内阁8高官承认曾吸大麻

英国首名女内政大臣雅基·史密斯19日承认在大学期间曾吸食大麻。而从7月19日晚至20日,内阁还有7名要员先后来自我揭发,承认青年时期曾经违法吸食大麻,英国《每日邮报》据此戏称政府为“大麻内阁”。而就在一天前,英国政府宣布将考虑加重对吸食和买卖大麻者的处罚力度。

### 当年大学生多吸大麻

现年45岁的史密斯19日在英国天空电视台新闻频道承认说:“我(在大学期间)吸过几次大麻,但随后25年内没有吸。我并不为此感到骄傲,我想那是错的。”史密斯“招供”引发连锁反应。英国财政大臣阿利斯泰尔·达林和财政部第一副大臣安迪·伯纳姆当天也公开承认曾吸食大麻。史密斯的两名助手托尼·麦克纳尔蒂和弗农·科克当天晚些时候也承认曾在学生时代吸食大麻。麦克纳尔蒂在接受英国广播公司(BBC)采访时说:“大学时我接触过大麻,吸了一两次。我认为那个时代(20世纪70年代至80年代)多数大学生接触过大麻。”

运输大臣露丝·凯利、贸工大臣约翰·赫顿、工党副党魁哈里特·哈曼也分别先后承认自己在大学时有吸大麻的前科。社区与地方



女内政大臣史密斯(右)大学里参加聚会时的情形

政府大臣黑兹尔·布利尔斯和住房国务大臣伊薇特·胡珀此前就承认吸过大麻。

### 加大控制大麻力度

《每日邮报》分析说,这些内阁高官可能成为其他政界人士的“榜样”,使那些人也能公开以前的不光彩经历。

英国政府此前一度反对内阁官员回答类似私人问题,包括是否曾经吸食毒品等。首相戈登·布朗的发言人19日说,是否决定公开这些情况属于私人问题,首相不会对这些官员的举动采取惩罚措施。

史密斯说:“作为内政大臣,我认为人们关心的是,是否有更多人能得到(戒毒)治疗,与毒品有关的犯罪是否会减少。”

“我现在的关注重点不是自己25年前做了什么,”

史密斯说,“而是我将来如何让这个社会变得更安全……让人们对生活的环境更加充满信心。”

史密斯承认,她对自己年轻时的行为感到后悔,认为“自己得到了教训,作为内政大臣有必要制定相关法律,确保吸食大麻的行为得到有效控制”。

英国首相布朗18日说,史密斯将负责重新审查国内毒品的分类,考虑对大麻重新归类,以加大对吸食和买卖大麻者的处罚力度。

2004年,时任英国内政大臣的戴维·布伦基特将大麻从B级降至C级,与镇静剂和合成代谢类固醇药物同等级。这意味着拥有少量大麻不会受到法律制裁。而一旦大麻重返B级,意味着私藏大麻者可能被判最高5年监禁。

新华

## 俄“洲际导弹发射成功”报道失实

就在普京7月1日前往美国赴布什为他准备的“龙虾宴”前夕,俄罗斯军方发布了新型洲际弹道导弹“布拉瓦”试射成功的消息,这也是该型导弹试射在经历了一连串失败后首次取得成功。不过据7月20日出版的俄权威《独立军事观察》周刊报道,这是有关方面制造的假新闻。事实上,那次试射并不成功。

“布拉瓦”一直被认为是俄军政领导人此前宣称的、敌方没有任何反制措施的超等武器,它能够携带6-10枚分导弹头的潜基导弹。根据俄媒体得到的最新消息,6月28日在白海水域进行的“布拉瓦”新型战略导弹试射,并不像海军新闻处长、海军司令助理伊戈尔·德加洛上校宣布的那样成功。德加洛上校当时告诉记者说:“导弹在预定时间内飞抵靶场。”在接受一家报纸的电话采访时,他又补充说:“没有

出现偏离轨迹的情况,导弹飞行各个阶段都符合设想。也就是说,对导弹调试的努力取得了成功。”不过,这位发言人并没有在通报中提到导弹设计者最喜欢听的“准确命中目标”等字眼儿,也根本没有谈及“弹头”或者“弹头模型”这样的词。而对于导弹来说,最重要的不是飞行情况如何,而在于战斗部是否命中预定点。据参与试射的一些官员说,导弹携带的弹头部分有三个,其中两个确实“飞抵了靶场”,第三个则没有达到预定区域,而靶场的面积有几千平方公里。考虑到“布拉瓦”的投射重量与“白杨”相近,即在1150公斤左右,偏差超过150米其实就算脱靶。

据专家分析,掩饰“布拉瓦”试射失败的事实,只是俄国防工业综合体对内的宣传手段,目的是打肿脸充胖子,制造俄罗斯军事科学、军事工业复兴的假象。

综合